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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 
Parlament 
1010 Wien 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 6737/J der 
Abgeordneten Dr. Dagmar Belakowitsch-Jenewein und weiterer Abgeordneter wie folgt: 

Fragen 1, 3, 5, 7, 9, 11 und 13: 

Die gegenständliche Anfrage betrifft nach der Bundesverfassung den Vollzugsbereich des 
Landes und nicht jenen des Sozialministeriums, wobei ergänzend - insbesondere hinsichtlich 
§ 27d KSchG - auch auf die Zuständigkeit der ordentlichen Gerichte bzw. des Bundesministe-
riums für Justiz verwiesen wird.  Dennoch möchte ich aus Sicht der Pflegevorsorge auf das 
Folgende hinweisen: 

Es ist meinem Ressort ein wichtiges Anliegen, dass insbesondere im Interesse der betroffe-
nen Menschen und ihrer Angehöriger soziale Dienste im Bereich der Langzeitpflege in einer 
ausreichenden Anzahl und optimaler Qualität zur Verfügung gestellt werden. 

In diesem Zusammenhang ist auf den Pflegefonds zu verweisen. Dabei ist ein wesentlicher 
Punkt die Sicherung und Verbesserung der Qualität des Betreuungs- und Pflegedienstleis-
tungsangebotes. Die Mittel aus dem Pflegefonds werden auch in diesem Sinne verwendet. 
Für die Jahre 2011 bis 2016 stehen hierfür insgesamt 1,335 Milliarden Euro zur Verfügung. 

Seitens der österreichischen Bundesregierung ist entsprechend dem aktuellen Regierungs-
programm eine Verlängerung des Pflegefonds um die Jahre 2017 und 2018 mit einer Dotie-
rung von jeweils 350 Millionen Euro pro Jahr beabsichtigt, wodurch seit Einführung des Pfle-
gefonds dieser eine Gesamtdotierung von über 2 Milliarden Euro aufweisen wird. 
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Insbesondere wird auch auf das Case Management verwiesen, im Rahmen dessen die best-
mögliche Betreuungssituation erhoben wird. Auch Case Management wird durch die Mittel 
des Pflegefonds unterstützt. 

Im Übrigen ist der Pflegefonds auch ein Thema der laufenden Gespräche zum Finanzaus-
gleich. 

Fragen 2, 4, 6, 8, 10, 12 und 14: 

Da der gegenständliche Fall betreffend stationäre Dienste nicht in den Vollzugsbereich mei-
nes Ressorts fällt, kann ich hierzu keine Aussage treffen. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

Rudolf Hundstorfer 
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